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[bookmark: _GoBack]Opdracht 1.1
Tabel: Ontwikkeling bevolking en beroepsbevolking afgerond op duizendtallen*
	
	1997
	2008
	2009
	2013

	
	
	
	
	

	Bevolking Nederland
	15.567.000
	16.404.000
	16.455.000
	16.639.000

	
	
	
	
	

	Aandeel 15-64 jarigen
	a
	67,1%
	66,9%
	65,6%

	
	
	
	
	

	Bevolking 15-64 jaar
	10.566.000
	b
	11.013.000
	10.921.000

	
	
	
	
	

	Participatiegraad
	64,7%
	70,0%
	c
	73,4%

	
	
	
	
	

	Beroepsbevolking
	6.832.000
	7.703.000
	7.793.000
	d


* CWI Arbeidsmarktprognose 2008-2013

a.	Vul de ontbrekende getallen (a t/m d) in.
b. 	Kun je uit bovenstaande tabel afleiden dat er in periode 1997-2013 sprake is van ‘vergrijzing’?
Motiveer het antwoord. (Alternatief: Geef een verklaring voor de terugloop van de 15-64 jarigen in de totale bevolking).
c. 	Leg uit hoe een afnemende beroepsgeschikte bevolking toch tot een stijging van de beroepsbevolking kan leiden.

Opdracht 1.2
a. 	Geef in de onderstaande gevallen aan of er sprake is van vraag naar arbeid of aanbod van arbeid.
	I.   een werkgever biedt een baan aan.
	II. een ontslagen docent vraagt op jouw school of er werk voor hem is.

In onderstaand schema zijn vraag en aanbod op de arbeidsmarkt weergegeven in de vorm van vlakken.
	

	
	

	
	

	



b. 	Geef aan welk vlak elk van de volgende begrippen voorstelt: de werkgelegenheid, de vacatures, de werklozen, werknemers + zelfstandigen.

c. 	Kan de werkloosheid toenemen terwijl de werkgelegenheid groeit? Verklaar het antwoord.




Uitwerking Opdracht 1.1
a. 	a = 67,9%, b = 11.007.084, c = 70,8%, d = 8.016.014
b.	Het aandeel van de 15-64 jarigen in de totale bevolking loopt terug (zie tabel). Dit kan zijn doordat:
- het aantal jonger dan 15 toeneemt of
- het aantal ouder dan 64 toeneemt.
In dat laatste geval is er sprake van vergrijzing. 
c.	Als de participatiegraad sterker stijgt dan dat de beroepsgeschikte bevolking afneemt, zal de beroepsbevolking toch nog stijgen.


	
	
↑
	Beroepsbevolking ↑
	

	Participatiegraad = 
	
	
	× 100%

	
	
	Beroepsgeschikte bevolking ↓
	




Uitwerking opdracht 1.2
a. 	I.  vraag naar arbeid
    	II. aanbod van arbeid
b. 	Schema 1.2
	
werklozen

	werknemers en zelfstandigen
	

	
	
werkgelegenheid

	
vacatures



c. 	Ja, als het aanbod van arbeid sterker groeit dan de werkgelegenheid, zal de werkloosheid verder toenemen.
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